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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
významného životního jubilea 
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Významného životního jubilea se dožili: 

POZVÁNKA 

Srdečně blahopřejeme! 

v prosinci: 
Zacpalová Erika 
Míchal Lubomír 
Dunovský Josef 
Zbožínek František 
Zbožínková Marta 
Dunovská Alena 

 
Zámečníková Jana 
Vytopil Jiří 
Zapletal Vladimír 
Smítalová Jana 
Plhák Aleš 

A.Plhák   LÍŠNICKÉ OZVĚNY 

Milí spoluobčané,  
do nového roku 2026  vám  přeji 
pevné zdraví, klid v každodenním 
shonu, radost ze setkávání a mno-
ho  drobných  i  velkých důvodů k 
úsměvu.   

Ať je  pro  nás  rok  2026   rokem 
dobrých zpráv, sousedské pohody 
a společných úspěchů.  

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Leden    www.obec-lisnice.cz              223/26   

Dne  23. prosince ožil v Líšnici tradiční živý betlém, který všem připomněl vánoční 

příběh v autentické atmosféře. Akce přilákala desítky diváků všech generací a stala 

se důstojným zahájením vánočního času v obci /více na str.4-5/. 
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ADVENT 

Páteční podvečer 5. prosin-
ce patřil v Líšnici již tra-
diční mikulášské nadílce, 
která každoročně přináší 
radost především těm nej-
menším. Původně plánova-
né setkání na návsi muselo 
být kvůli nepříznivému 
počasí přesunuto do kultur-
ního domu. Organizátoři 
však situaci zvládli rychle 
a bez komplikací, takže nic 
nebránilo tomu, aby se 
akce uskutečnila v plném 
rozsahu. Kulturní dům se 
brzy zaplnil dětmi, rodiči, 
prarodiči i dalšími návštěv-
níky. Dorazily děti nejen 
z Líšnice a z Vyšehorek, 
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KŘÍŽOVKA 

Pravý  punč – základní recept 
Ingredience: 
1 l červeného vína, 200 ml rumu,500 ml pomerančového džusu, 2 lžíce cukru, 2 
celé skořice, 5 hřebíčků, 1 pomeranč (na plátky) 
Postup: 
Všechny ingredience (kromě rumu) dejte do hrnce, zahřejte na mírném ohni a ne-
chte zahřívat 10 minut.  Nakonec přidejte rum a podávejte horké. 

Vídeňský vánoční punč  
Ingredience: 
500 ml bílého vína, 250 ml silného černého čaje, 100 ml pomerančového likéru, 
100 g cukru, citronová kůra 
Postup: 
Smíchejte čaj, víno a cukr, zahřívejte na mírném ohni. Přidejte citronovou kůru a 
pomerančový likér. Podávejte s plátkem citronu. 

Dětský punč aneb Punč bez kapky alkoholu 
Ingredience: 
1 l jablečného džusu, 500 ml brusinkového džusu, 2 skořice, 4 hřebíčky. 1 jablko na 
plátky 
Postup: 
Všechny suroviny zahřejte v hrnci a nechte chvíli povařit. Podávejte ozdobené plát-
kem jablka. 

7 

4

6 

2 
3 

1 

5 

Vodorovně: 
1 - Jméno Picassa 
2 - Disneyho Malá mořská víla 
3 - Naplnit nádivkou 
4 - obyvatel chaty 

     

     

     

     

     

     

     

PUNČ je tradiční teplý nápoj, který má  každý z nás spojený s předvánočním 
obdobím. Vznikl kombinací alkoholu, ovoce, koření a cukru – zkrátka tak, aby vás 
nápoj pořádně prohřál i v té největší zimě. Jeho historie sahá až do 17. století, kdy 
byl přivezen do Evropy z Indie. Slovo „punč“ pochází  z  hindského výrazu 
…….  /tajenka/ což znamená …………/tajenka/ a odkazuje na původní složky: 
alkohol, cukr, citron, vodu a čaj nebo koření. 

5 - Krkonošský národní park /zkratka/ 
6 - Srážka aut přímo proti sobě 
7 - Protažené dýchací ústrojí slona 
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Dokončení z minulého čísla: 
Mezitím se otevřely francouzské dveře vedoucí na zahradu 
a do místnosti vstoupil muž s náručí polen. Předběhli ho 
ovšem dva velcí statní psi, kteří když zjistili možnost zá-
bavy, oslintali ležícímu panu Včelkovi obličej i dokonče-
nou pleš. V mžiku od něj odskočili, protože zavyl jak pré-
rijní šakal. A pak se strhlo pozdvižení! Starší žena mu 
pomohla na nohy, zavedla ho do koupelny, kde z něj smy-
la psí slinty a ošetřila mu vznikající bouli po vystřelené 
kuličce. Než se vrátili, bylo vše na svém místě, sváteční 
tabule opět zářila, děti po zákazu odběhly do svých poko-
jů, psi se pokojně uvelebili pod oknem a muž uklízel ko-
lem krbu.  Velmi opatrně usedal znovu na židli a těkal po 

místnosti, jestli se neobjeví další ne-
milé překvapení. Neobjevilo. Večeře 
byla výtečná, s rybí polévkou, kapřími 
řízky se salátem, s čajem a výbornou 
nadýchanou vánočkou.  

Rozdaly se dárky, hlavně děti radostně pobíhaly a děkovaly Ježíškovi. I pan Včel-
ka byl obdarován domácím vaječným likérem a pletenou šálou. Tlumeně byly sly-
šet koledy, cinkalo sklízené nádobí, děti usínaly s novou hračkou, pohoda se usadi-
la v každém koutě tohoto domu. I to pivko mu chutnalo a malá štamprlička rumu 
byla třešničkou na pomyslném dortu. Panu Včelkovi začaly padat víčka a jen 
v mlžném oparu viděl, jak mladá paní zapaluje vonné tyčinky a dává je do stojánku 
na stole.  
Místnost zalila vůně jehličí a ještě něčeho, co ho probudilo z polospánku. Okamži-
tě mu naběhl knedlík v krku a zastavil se mu dech. Bouřlivě se rozkašlal, nekontro-
lovatelně lapal po vzduchu, z očí se mu valily slzy a obličej mu zbrunátněl.  
Začala záchranná akce. Namočený ručník se mu s plesknutím usadil za krkem, 
někdo se snažil do něj nalít vodu a další ho prudce bušil do zad. „Okamžitě toho 
nechte,….musí jít ven,…má alergický záchvat!“ zavelela starší z žen a ostatní ho 
popadli a vystrčili na terasu. To byla věc! Konečně se nadechl a znovu a znovu! 
Ignoroval mráz, který mu z vlhkého obličeje začal dělat ledovou masku a v nose 
bují základ na rampouchy. Hlavně, že žije!  
Ani si neuvědomil, že se ocitl opět v místnosti, kde se všichni omlouvali, hladili 
ho, poplácávali a zasypávali pochvalami. „Děkuji za večeři, ….ale už musím do-
mů,“ schlíplý se loučil a s vděkem přijal asistenci, když si oblékal zimník. Na ven-
kovní schody ho ještě doprovodila starší žena. „Mile jste mě překvapil svou dnešní 
pokorou,“ usmála se na něj. „Cože? Nejsem ovce a ostatně, já dnes u vás pokorou 
zářil a blikal jak vánoční světýlka!“ odvětil s ustaraným výrazem pan Včelka.  
Žena se dál usmívala a odpověděla mu:„Víte, pane Včelko, ona pokora je totiž 
pravda o vás,…..Požehnané Vánoce!“    /Konec/ 
 

SEDMÝ U STOLU 
Jana Zámečníková 

POVÍDKA   

3 

ale  nechyběli ani přespolní hosté, 
kteří si nenechali tuto oblíbenou tra-
dici ujít. Slavnostní atmosféra byla 
cítit hned při vstupu, smích dětí a 
očekávání toho, co večer přinese. 
Hlavními postavami nadílky byl ma-
jestátní Mikuláš, doprovázený krás-
ným andělem a zlobivým, ale spíše 
rozpustilým čertem. Trojice si získala 
pozornost všech přítomných hned od 
prvního okamžiku, kdy vstoupila do 
sálu. Mikuláš s laskavým, ale spra-
vedlivým pohledem nahlížel do kni-
hy hříchů, čert občas zahrozil a anděl 
vše vyvažoval úsměvem a vlídným 
slovem. Děti se postupně odvažovaly 
předstoupit před Mikuláše, aby před-
nesly připravené básničky, zazpívaly 
písničky nebo alespoň slíbily, že se 
budou snažit být hodné. I ti nejmenší, 
kteří zpočátku váhali, nakonec našli 
odvahu a Mikulášskou družinu si 
alespoň prohlédli zblízka. Čert sice 
občas připomněl drobné prohřešky, 
ale nikdo si odnést do pekla nemusel 
– převládla radost, smích a dobrá 
nálada. 
Odměnou za snahu, odvahu a sliby 
byl balíček plný sladkostí, který dě-
tem rozdával anděl. Z rozzářených 
očí bylo patrné, že nadílka udělala 
dětem radost. Rodiče zase ocenili 
přátelskou atmosféru a možnost spo-
lečně strávit příjemný adventní čas. 
Navzdory změně místa se podařilo 
vytvořit krásné setkání, které připo-
mnělo kouzlo adventu, tradic a spo-
lečných zážitků. Poděkování patří 
všem, kteří se na organizaci podíleli a 
přispěli k tomu, že si děti odnesly 
nejen balíčky, ale především hezké 
vzpomínky. 
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Živý betlém v Líšnici přinesl 
vánoční atmosféru i radost ze 
společného setkání 
Předvečer Štědrého dne patřil v 
Líšnici již tradičně kulturně-
společenské akci Živý betlém, 
která se každoročně těší velké-
mu zájmu místních obyvatel i 
hostů z okolí. Přestože letošní-
mu setkání nepřál sníh a náves 
zůstala bez bílé pokrývky, svá-
teční atmosféra ani tentokrát 
nechyběla. Krátce před zaháje-
ním zaplnili návštěvníci celý 
prostor návsi a vytvořili důstoj-
nou kulisu pro připomenutí 
vánočního příběhu. 
Úvodem všechny přítomné 
při-

vítal starosta obce Jiří Kvíčala, který popřál všem klid-
né a šťastné vánoční svátky. Poté se náves proměnila v 
dějiště biblického vyprávění. 
Tradičně neobvyklou, ale o to působivější kulisou se 
stala autobusová zastávka, jež se symbolicky proměnila 
v betlémský chlév. Právě zde nalezli útočiště Josef s 
Marií a od tohoto místa se začal rozvíjet známý příběh 
o narození Ježíše Krista. Vypravěčka srozumitelně 
provázela přítomné jednotlivými obrazy, které postup-
ně ožívaly přímo před zraky diváků. 
V průběhu večera se objevoval anděl se světlem, při-
cházel pastýř a následně také tři králové se svými dary. 
Oproti předchozím ročníkům letos chyběla živá zvířata, 
přesto si vystoupení zachovalo svou působivost a sym-
boliku, kterou ocenili všichni přítomní. 
Celé   dění   doprovázel   zpěv   pěveckého   sborečku  

ADVENT  
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POZVÁNKA 
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místních občanů, letos výrazně omlazeného o malé děti. Jejich vystoupení doplnil 
klávesový doprovod Dušana Mihalika, který dodal koledám i duchovním písním 
slavnostní rámec. 
Po celou dobu se podával teplý punč a čaj, které přišly vhod v chladném, i když 
nesněhovém počasí. Návsí se nesly přátelské rozhovory, stisky rukou a upřímná 
vánoční přání. Právě tato neformální setkání podtrhla komunitní charakter celé 
akce. 
Živý betlém v Líšnici tak i letos potvrdil, že má v obci své pevné místo. I bez sně-
hu a živých zvířat dokázal nabídnout chvíli zastavení, připomenutí pravého smyslu 
Vánoc a pocit sounáležitosti, který k vánočnímu času neodmyslitelně patří. 
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V sobotu 7. prosince se v kulturním domě v Líšnici uskutečnila slavnostní událost, 
která má v našich obcích dlouholetou tradici – vítání nových občánků obcí Líšnice 
a Vyšehorky. Setkání proběhlo v příjemné a slavnostní atmosféře za účasti rodin 
s dětmi, zástupců obce i občanů, kteří zaplnili sál kulturního domu a vytvořili pří-
jemnou, slavnostní atmosféru. 
V uplynulém období se v obcích Líšnice a Vyšehorky narodilo celkem pět dětí. 
Slavnostně přivítány byly tyto děti: Josefína Bartošková, Stela Hozová, Filip a 
Dominik Rostovi a Natálie Serynová.  
Nové občánky a jejich rodiny přivítal místostarosta obce pan Lukáš Plesník. Ve 
svém proslovu  připomněl, že narození dětí je radostí nejen pro jejich rodiny, ale i 
pro celou obec. Poděkoval rodičům za péči a lásku, kterou svým dětem dávají, a 
zdůraznil význam rodiny jako základního zázemí. Zároveň uvedl, že obec chce být 
místem, kde se děti budou cítit bezpečně a kde budou moci vyrůstat, poznávat svět 
a navazovat přátelství. Dětem popřál především zdraví, štěstí a život naplněný lás-
kou s tím, že si obec přeje, aby po celý život cítily, že do ní patří a že zde mají svůj  

Vítání občánků a sousedské setkání  
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domov. Po projevu následoval zápis rodičů do 
pamětní knihy obce, který je již po mnoho let 
nedílnou součástí vítání občánků. Tento oka-
mžik má nejen slavnostní, ale i symbolický 
význam, neboť jména dětí se tak natrvalo za-
pisují do historie obce. Rodiny si zároveň 
převzaly drobné dárky jako památku na tuto 
výjimečnou událost. Samozřejmostí byla také 
společná fotografie, která zachytila nové 
občánky spolu s jejich rodiči. 
Slavnostní část programu plynule přešla v 
sousedské posezení občanů,  jehož význam-
ným zpestřením bylo kulturní vystoupení 
místních dětí. Pod vedením paní Jany Zámeč-
níkové navázaly na tradici divadelních před-
stavení, jež se v Líšnici pravidelně připravo-
vala již v minulých letech. S dětmi tentokráte 
nazkoušela pohádku o Červené karkulce.  
Diváci ocenili potleskem především pečlivě 
připravené kostýmy, nápadité kulisy i nadšení 
a bezchybné výkony malých herců. Pohádka vykouzlila úsměvy na tvářích dětí i 
dospělých a připomněla, jak důležitou roli hraje kultura a společné aktivity v ži-
votě obce. 
Po celou dobu setkání bylo v sále připraveno drobné občerstvení, které přispělo k 
pohodové a přátelské atmosféře. V závěru programu místostarosta obce poděko-
val dětem za jejich vystoupení a paní Janě Zámečníkové za čas, energii a trpěli-
vost věnovanou přípravě pohádky. 
Celá akce ukázala, že i v 
menší obci má kulturní a 
společenský život své pevné 
místo. Vítání nových občán-
ků doplněné dětským diva-
delním vystoupením potvr-
dilo, že zapojení nejmladší 
generace je přirozenou a 
cennou součástí obecních 
akcí. Úsměvy nejmenších, 
zájem diváků o dětské vy-
stoupení i neformální rozho-
vory u občerstvení vytvořily 
příjemnou tečku za vydaře-
ným programem. 


